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八千代市教育委員会会議録 

令和３年度第１回定例会 

 

１ 日 時     令和３年４月２１日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時５０分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長   長 島 秀 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   加 藤 博 士 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   学 務 課 長   設 楽 憲 一 

   指  導  課  長   髙 木 雅 晴 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   池 浦 一 寛 

   青少年センター所長   清 水 敦 史 

   保 健 体 育 課 長   加 藤 英 昭 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   齋 田 忠 徳 

   文化・スポーツ課長   米 ノ 井 正 樹 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，川嶋委員にお願いしたいと思います。 

 ○川嶋委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和２年度教育委員会第２回臨時会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第２回臨時会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第２回臨時会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第１号令和２年度八千代市一般会計補正予算（第１４号）案に

ついて及び議案第２号令和２年度末及び令和３年度八千代市公立学校職員人

事異動についての審議は，非公開といたしました。既に公表されている内容

のため，この議事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，令和２年度教育委員会第１２回定例会会議録の承認について，質疑

ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第１２回定例会会議

録を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第１２回定例会会議録は承認さ

れました。 

なお，議案第１０号職員の人事についての審議は，非公開といたしました。



3 

既に公表されている内容のため，この議事の記録を公表することに御異議ご

ざいませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 教育長報告は２件でございます。 

始めに，市立小中学校の入学式につきまして御報告いたします。感染症対

策として，式場の換気，出席者のマスク着用とアルコール消毒の徹底，参加

人数の制限，校歌をＣＤで流すなど，各学校で工夫して挙行いたしました。

例年とは異なった形式ではありますが，新入生の門出をお祝いすることがで

きました。 

続いて，始業式及び入学者数について御報告いたします。４月６日の始業

式は，校内ＩＣＴシステムを活用するなど感染予防に努めて実施いたしまし

た。入学者数は，小中学校合わせて３，３２５名で，昨年比で１６名の微増

となっておりますが，みどりが丘小学校と新木戸小学校は合わせて４５名増

と緑が丘地区では大幅に増加しております。 

また，児童生徒数は１５，４７８名で，昨年比で２７名の減となっており

ます。以上で報告を終わります。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

 質問なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

 ○保健体育課長 ４月１日から今日まで，児童生徒の交通事故による救急搬

送の報告は１件です。帰宅後に母親と自転車に乗車中に乗用車と接触した事

故によるもので，特に入院等の必要はなく本人は元気でいる事を確認してお

ります。令和３年度千葉県交通安全県民運動基本方針が出され，４月６日か

ら交通安全運動が実施されています。教育委員会といたしましても，各学校

の交通安全指導を支援するために，４月６日，９日，１２日の３日間，登校・

下校時刻に合わせ，職員で市内の交通量の多い交差点で交通安全指導を行い

ました。特に新学期はじめ，小学校１年生，中学校１年生は，新しい通学路

での登下校となります。４月８日に行われた教頭会議において，子どもたち

の安全確保を図るため，スクールガードリーダー，保護者との連絡体制の推
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進を行うようにお願いいたしました。以上です。 

○生涯学習振興課長 令和３年３月に新たに策定しました，第３期八千代市

生涯学習推進計画について御報告いたします。第３期八千代市生涯学習推進

計画は，本市の生涯学習に関する施策を総合的・効果的に推進するための方

針を示すものであり，また，社会情勢の変化及び生涯学習を取り巻く現状と

課題を踏まえ，令和３年度から令和６年度までの４年間について，具体的な

施策の実現を図るための計画でございます。本計画の推進に当たりましては，

進捗状況調査を実施し，ＰＤＣＡサイクルの視点に立ち，必要に応じて見直

し，改定を行うなど進行管理を行い，誰もが生涯にわたり学び続け，学んだ

ことを生かし，活躍できる生涯学習社会の実現に努めてまいりたいと考えて

おります。報告は以上となります。 

○文化・スポーツ課長 文化・スポーツ課より御報告いたします。八千代市

文化施設の管理における指定管理者であります（公益財団法人）八千代市文

化・スポーツ振興財団の名称が令和３年４月１日より（公益財団法人）八千

代市地域振興財団へと変更されました。また，八千代市有料公園施設及び八

千代市総合グラウンドの管理運営における指定管理者であります（公益財団

法人）八千代市文化・スポーツ振興財団（ＮＰＯ法人）八千代市体育協会共

同事業体につきましても併せて名称変更となりますとともに，共同事業体で

あります（ＮＰＯ法人）八千代市体育協会も令和３年３月１８日より（ＮＰ

Ｏ法人）八千代市スポーツ協会へと名称変更されましたことから共同事業体

の名称も（公益財団法人）八千代市地域振興財団（ＮＰＯ法人）八千代市ス

ポーツ協会へと変更となっております。報告は以上でございます。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 交通安全のお話がありましたので，関連することで，通学路に

ついてです。４月になって子どもが大きいランドセルを背負って楽しそうに

登校する姿を目にしますけれども，最近は大きな事故もなくほっとしていま

す。通学路でゾーン３０が大和田南のエリアに整備されたのが，平成２６年

と記憶していて，その後，平成２８年に，はぐみの森エリアに整備されて，

八千代市はそこだけしかないと思うのですけれども，最初に整備されてから

７・８年経って，ある程度年数が経ちますが，交通事故の検証とか，効果が

どのように出ているのか教えてください。 

○保健体育課長 ゾーン３０の目的としましては，歩行者等の安全な通行を
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確保することが一番の目的となっており，最高速度を３０キロに規制して，

そのエリアとして，ゾーン内における速度の抑制，ゾーン内を抜け道として

通行する行為等の抑制を図る，生活道路対策です。事故の件数については，

ゾーン３０のところの報告は受けておりませんが，そこを通るドライバーに

ついては，様々な検証結果から，整備の後に速度遵守率が向上しておりまし

て，約７０％のドライバーの安全意識が向上したと言われております。そう

いった意味でもゾーン３０の設定については，非常に効果があると考えてお

ります。また，どのような区域を整備しているかについては，地域や学校の

要望，交通量，交通事故の発生状況等を基に，広く御意見を伺いながら，八

千代警察や県警へつなげていくような形で要望するようになっております。 

○石井委員 ありがとうございます。私が住んでいるのは違うエリアで，勝

田台なのですけれども，ゾーン３０が整備されたら良いなと感じています。

他県では，明らかに事故が減っているそうです。ゾーン３０は，対車の事故

より車対人の事故を減少させていると思います。勝田台は１６号から上がっ

てくる道が佐倉へ抜けられるようになったことから，交通量が増えて，それ

を避けるために住宅の中を結構なスピードで走っていくのが本当に多いです。

今のところ事故はないのでいいですけど，小さな事故は見られますし，他の

地域もそうですけど，上手くゾーン３０を利用できれば良いし，それ以外で

ももっと安全に生活できるように教育委員会から警察に要望を出してもらえ

たらと思います。よろしくお願いします。 

○川嶋委員 村上地区で，旧村上の方から１６号線を渡って村上小学校，村

上中学校に行く所なんですけれども，そこの横断歩道の距離が長いんですね。

行政相談をやっていて，そこでも話が出たので提案して出したのですが，子

どもたちが通る時に交差点内に車が入っているんです。そうすると，その合

間をぬって横断するようになるケースが多いのですよね。一応，警察には行

政相談で出たときに話をしたのですけれども，すぐに整備はできないとうこ

とでした。そこの交差点が斜めみたいになっていて，どうしても子どもたち

の歩く距離が長くなっているんですよね。教育委員会として，どこまででき

るかどうかわかりませんが，見守ってもらえればいいかなと思っています。 

 あともう一つ，学校で警察の方を呼んで交通指導みたいなものをやってい

るのかどうか，これも行政相談で出たのですけれども，私の時は学校に警察

の方が来て，横断歩道は手を上げて渡りましょうと指導を受けたのですけれ
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ども，今はそのような指導をやっているのでしょうか。 

○保健体育課長 今コロナ禍における状況がありますが，学校からも交通安

全教室に関する要望等もございまして，今年度も小学校１年生を対象にした

歩き方教室や交通安全教室を行ってまいります。多くの人数を集められない

という状況がありますので，簡易的なワークシート等を活用して交通安全指

導というものを年に１回は必ずできるような形で開催しています。 

○川嶋委員 ありがとうございます。よろしくお願いします。 

○佐藤委員 続いて，報告に入ります。報告第１号臨時代理の報告について，

事務局から，報告をお願いします。 

 

８ 報 告  

○教育総務課長 議案書の２ページと別添の資料を御覧ください。 

  報告第 1 号臨時代理の報告について。 

八千代市特定事業主行動計画・第２期計画の策定について，次のとおり教

育長をして臨時に代理したので報告する。 

令和３年４月２１日報告，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

八千代市特定事業主行動計画・第２期計画は，資料の１３ページのとおり

女性活躍推進法に基づき，女性職員が働きやすい，活躍できる八千代市役所

とするために市長部局，選挙管理委員会など８つの執行機関と合同で令和３

年度からの計画として策定したものです。計画では，女性の新規採用者を  

５０％とすること，配偶者の出産休暇と育児休暇の両方を取得する男性職員

を８０％とすることなどを令和７年度の目標とし，採用試験の情報発信ほか，

プライベートとの両立を図る研修などに取り組むこととしております。 

なお，次世代育成支援対策推進法に基づく，八千代市第２次特定事業主行

動計画（後期計画）と共通する部分が多く，互いに深く関わり合うことから，

両者をまとめて「八千代市特定事業主行動計画」として一体の計画として管

理し，推進してまいります。説明は以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 

質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 
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９ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案書の３ページ・４ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。 

令和３年４月２１日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

１，八千代市いじめ問題対策連絡協議会委員，委員の任期満了に伴い，次

期委員を委嘱し，及び任命したいとするものです。任期は本日から２年間で

す。新たな委員は，鈴木愛彦，八千代警察署生活安全課長ほか議案記載の  

１４名でございます。 

２，八千代市青少年センター運営協議会委員，鈴木利明委員ほか３名の委員

の辞職に伴い，新たな委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の

令和４年６月３０日までです。新たな委員は，和田浩治，八千代市立睦小学校

長ほか議案記載の３名でございます。以上です。 

 ○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

 

○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

10 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


